
Міністерство освіти і науки України 
Київський національний торговельно-економічний університет 

Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

 
Факультет готельно-ресторанного та туристичного бізнесу 

Кафедра права, психології та сучасних європейських мов 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Політологія 
повна назва навчальної дисципліни 

 
для підготовки 
студентів 
освітнього ступеня 

 

бакалавр 

 

року набору 2018 
  молодший бакалавр, бакалавр 

чи магістр 
   

 
галузі знань  07 Управління та адміністрування 
  шифр і назва галузі знань 

 
спеціальності  071 Облік та оподаткування 
  шифр і найменування спеціальності 

 
освітня програма 
/ спеціалізація 

  
Облік та оподаткування 

  назва освітньої програми / спеціалізації 

 
статус 
дисципліни 

  
вибіркова 

  обов’язкова чи вибіркова 

 
 

Харків, 2019 рік 





3 

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 
Робоча програма навчальної дисципліни «Політологія» розроблена 

відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів 
спеціальності 071 Облік та оподаткування галузі знань 07 Управління та 
адміністрування. 

Метою викладання навчальної дисципліни є формування фахових 
компетенцій, системи знань з питань сучасної політичної системи суспільства, 
політичної свідомості й демократичної політичної культури, необхідних 
навичок політичної діяльності. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є основи теорії і практики 
організації та функціонування політичної системи суспільства. 

Міждисциплінарні зв’язки вивчення навчальної дисципліни 
ґрунтується на знаннях навчальних дисциплін «Історія України», «Філософія», 
«Історія української культури», «Економічна теорія» та є основою для 
подальшого засвоєння професійних навчальних дисциплін, таких як 
«Міжнародна економіка», «Економічний аналіз». 

Мова викладання – українська. 
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2. ЗАПЛАНОВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 
 
Навчальна дисципліна забезпечує набуття студентами: 
 
загальних компетентностей: 
ЗК 1. Здатність вчитися та бути готовим до засвоєння та застосування 

набутих знань;  
ЗК.2 Здатність до аналізу та синтезу як інструментарію виявлення 

проблем та прийняття рішень для їх розв’язання на основі логічних аргументів 
та перевірених фактів;  

ЗК 3. Здатність працювати самостійно та в команді з урахуванням вимог 
професійної дисципліни, планування та управління часом; 

ЗК 4. Цінування та повага культурного різноманіття;  
ЗК 5.Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів);  
ЗК 6. Здатність бути критичним та самокритичним;  
ЗК 7. Здатність до гнучкого мислення та компетентного застосування 

набутих знань в широкому діапазоні практичної роботи за фахом та 
повсякденному житті;  

ЗК 8. Здатність спілкуватися державною та іноземними мовами як усно, 
так і письмово;  

ЗК 10. Навички здійснення безпечної діяльності, прагнення до 
збереження навколишнього середовища;  

ЗК 11. Здатність презентувати результати проведених досліджень;  
ЗК.12. Здатність орієнтуватися в основних нормативно-правових актах в 

області забезпечення безпеки, вміння обґрунтувати та забезпечити виконання 
у повному обсязі заходів з колективної та особистої безпеки. 

фахових компетентностей: 
ФК 1. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за 

допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, робити 
узагальнення стосовно оцінки прояву окремих явищ, які властиві сучасним 
процесам в економіці; 

ФК 12. Здатність підтримувати належний рівень економічних знань та 
постійно підвищувати свою професійну підготовку. 

програмних результатів навчання: 
ПРН 1. Демонструвати базові знання та розуміння економічних категорій, 

законів, причиннонаслідкових та функціональних зв’язків, які існують між 
процесами та явищами на різних рівнях економічних систем;  

ПРН 2. Знати місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, 
податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні 
користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері 
соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств, установ, 
організацій;  
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ПРН 4. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і 
статистичну звітність підприємств, установ, організацій та інтерпретувати 
отриману інформацію для прийняття управлінських рішень; 

ПРН 7. Знати механізм функціонування бюджетної і податкової систем 
України та враховувати її особливості з метою організації обліку та 
формування звітності на підприємствах; 

ПРН 16. Вміти працювати як самостійно, так і в команді. Проявляти 
самостійність і відповідальність у роботі, професійну повагу до етичних 
принципів, демонструвати повагу до індивідуального та культурного 
різноманіття; 

ПРН. 19. Виконувати професійні функції з урахуванням вимог трудової 
дисципліни, планування та управління часом. 
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3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Суть і роль політики та політології як науки в житті 
суспільства 

Політика як соціальне явище й об’єкт досліджень. Предмет політології. 
Політологія в системі суспільних наук. 

Основні категорії політичної науки: політика, влада, держава, демократія, 
політичні інтереси, політична система, політичне життя, політичні партії та 
рухи, громадянське суспільство, політичне лідерство та ін. 

Методи політології: загальні філософські (матеріалістична діалектика, 
позитивістський підхід, прагматичний підхід), загальнонаукові методи 
(системного аналізу, структурно-функціональний, історичний і логічний, 
індуктивний і дедуктивний), окремі соціальні методи (порівняльний, 
кількісний, моделювання та ін.). 

Функції політології: теоретико-пізнавальна, методологічна, світоглядна, 
прикладна, інноваційна, прогностична 

Зростання ролі політології в сучасних умовах. 
 

Тема 2. Історія світової політичної думки 
Генезис політичних ідей в історії людської цивілізації. Політична думка в 

Давньому Китаї. Вчення Конфуція. Соціально-політичні ідеї Мо-Цзи. Легісти. 
Політична думка в Давній Греції. Вчення Сократа про моральну природу 

політики та права, про роль інтелекту в державному управлінні. Платон і його 
проект «ідеальної держави». Теорія політики в філософії Платона. Аристотель і 
його вчення про державу. Класифікація форм держави: правильні й 
неправильні форми держави. Риси ідеальної держави в Аристотеля. 

Політичні ідеї доби Відродження та Нового часу. Н. Макіавеллі – 
засновник нової світської політичної науки. Т. Гоббс – творець 
систематизованого вчення про державу. Д. Локк – засновник теоретичної 
системи буржуазного лібералізму. Політичні принципи, сформульовані Локком 
– основа державності сучасного західного світу (невідчуженість прав особи, 
святість приватної власності, законність, поділ влади на три гілки, 
парламентське правління та ін.). 

Ш.-Л. Монтеск’є про форми держави: теорія поділу влади. Ж.-Ж. Руссо про 
ідеї первинності громадянського суспільства по відношенню до держави. 

Політичні вчення кінця ХVIII–ХIХ ст. І. Кант про правову державу та 
етичні засади політики. Г. Ф. Гегель про співвідношення громадянського 
суспільства, держави та права. Ліберальна політична думка: Б. Констан, 
Є. Бентам, А. Токвіль. 

Генезис політичної концепції К. Маркса и Ф. Енгельса про державу як 
організацію, що здійснює владу пануючих класів. Ідеї зламу буржуазної 
державної машини, диктатури пролетаріату й відмирання держави. 

Становлення новітньої західної політології як самостійної галузі в системі 
соціальних і гуманітарних наук. Концепція «політичного класу» Г. Моски й 
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теорія «еліти» В. Парето. Близкість вихідних позицій італійських учених. 
М. Вебер про поняття політичної еліти та маси, політичне лідерство, легітимне 
насильство, моделі влади – раціонально-правова й харизматична. Р. Міхельс 
про технічні властивості політичної організації, психічні властивості 
організованих мас, психологічні характеристики лідерів. Вплив поглядів 
М. Вебера, Г. Моски, В. Парето, Р. Міхельса та ін. на розвиток сучасної 
політології. 

Політична думка України ХІХ – початку ХХ ст. Політичні ідеї Кирило-
Мефодієвського братства. М. Драгоманов про права та свободи особистості, про 
місцеве самоврядування й федеративний устрій держави. І. Франко про 
історичний характер держави та політичної влади, про правовий статус особи, 
про перспективи українського національного відродження та державності. 

Конституція М. Міхновського. Національно-політична доктрина 
М. Грушевського часів УНР. 

Українська політична думка 20–30 років ХХ ст. Український націонал-
комунізм (В. Шахрай, А. Шумський, М. Скрипник). Монархізм як основа 
української державності та проблеми національної політичної еліти в ученні В. 
Липинського. Український націоналізм Д. Донцова. 

 
Тема 3. Сучасні ідейно-політичні течії 
Поняття ідеології та класичні уявлення про неї (Де Треси, К. Маркс, 

Р. Міхельс, М. Вебер, О. Лемберг, Т. Парсонс, Р. Пайпс). Функції політичної 
ідеології: створення позитивного образу здійснюваної політики, інтеграція 
суспільства, мотивація політичної поведінки. Державна ідеологія й політичний 
ідеал. Рівні політичної ідеології: теоретико-концептуальний, програмно-
політичний, актуалізований (засвоєння й втілення принципів і цілей певної 
ідеології). 

Основні ідейно-політичні течії сучасності. Лібералізм і неолібералізм. 
Консерватизм і неоконсерватизм. Марксизм і соціал-демократизм. Фашизм і 
неофашизм. 

Проблеми надмірної ідеологізації суспільства та ідеологічної 
безпорадності. Ідеологічні орієнтації українського суспільства. Національна 
ідея та ідеологія національної державності в Україні 

 
Тема 4. Політичні відносини і влада 
Політика як суспільне явище. Поняття «політичні відносини», «політичні 

інтереси», «політичні інститути». Політичні відносини як спосіб регулювання 
взаємодії соціальних суб’єктів щодо політичної влади. Категорії «суб’єкт» і 
«об’єкт» політичних відносин. Поняття «народ», «клас», «страта», «соціальна 
верства» і «соціальна група». Критерії соціально-групових розходжень. 
Відображення комплексу соціальних інтересів у діяльності політичних 
суб’єктів: особистих, групових, класових, національних і ін. 

Особистість як об’єкт і суб’єкт політики. Проблема прав людини. 
Політична соціалізація особи: сутність, функції, типи, етапи. Ресоціалізація. 



8 

Моделі соціалізації (гегемоністська, плюралістична. конфліктна). Проблеми 
політичної соціалізації в сучасній Україні. 

Суспільство традиційне і громадянське. Генезис ідей про громадянське 
суспільство. Сучасне поняття громадянського суспільства, його сутність, 
структура, чинники становлення та розвитку. Громадянське суспільство як 
матеріальна й соціальна основа демократичної, правової, соціальної держави. 
Специфіка функціонування громадянського суспільства в економічній, 
соціальній, політичній і духовній сферах. Конституція України та формування 
громадянського суспільства в Україні. 

Політичні відносини як форма, умова й результат політичної діяльності. 
Типологія й основні форми політичних відносин: панування й 
підпорядкування, політична боротьба, конкуренція, співробітництво, 
консолідація, компроміс, консенсус. 

Політичний конфлікт як форма взаємовідносин між особистістю, 
партіями, соціальними групами, державами з приводу влади. Політичні 
інтереси та протиріччя як об’єктивні та суб’єктивні передумови виникнення 
конфліктів. 

Політична влада – вихідна категорія сучасної політології. Концептуальні 
підходи до проблеми політичної влади (Р. Даль, Т. Парсонс, М. Вебер, 
М. Крозье). Сутність політичної влади і її основні характеристики: 
верховенство, суверенітет, авторитарність, відповідальність, примусовість. 

Функції політичної влади (керування, організація, розподіл, контроль). 
Розмежування політичної й державної влади. Держава як суб’єкт влади. 
Поняття «етатизм». 

Основні види політичних режимів: тоталітарний, авторитарний, 
демократичний. Їхня характеристика. 

Значення політичної влади для розвитку політичних відносин. 
Конституція України як основа процесу поглиблення демократизації 
політичних відносин у суспільстві. 

 
Тема 5. Політична система суспільства 
Поняття «політична система», її місце й роль у житі суспільства. Класичні 

уявлення про політичні системи (Г. Алмонд, Д. Істон, Т. Парсонс) Основні 
елементи політичної системи: держава; політичні партії та громадські 
організації; політичні та правові норми й принципи; політичні відносини; 
політична культура. Функції політичної системи: вироблення політичного 
курсу держави та визначення цілей і завдань розвитку суспільства; з’ясування 
й узгодження інтересів усіх соціальних груп, підтримка цілісності суспільства, 
контроль за виконанням законів й ін. 

Типологія політичних систем суспільства. Національні, наднаціональні й 
субнаціональні політичні системи. Форми державної влади (монархія, 
олігархія, конституційна республіка) та способи її реалізації (диктатура й 
демократія). 
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Основні напрямки демократичного переустрою політичної системи 
українського суспільства: створення законодавчої бази, практична реалізація 
концепції поділу влади, удосконалення політичних відносин, формування 
демократичної політичної культури. Професійні кадри політиків – необхідна 
умова ефективності політичної системи. 

Демократія як вища соціальна цінність. Сутнісні риси демократії як 
процесу, способу організації й функціонування суспільно-політичного життя та 
форми здійснення влади. Багатоаспектність демократії як соціально-
політичного й правового явища (народовладдя; ідеї й світоглядні орієнтації 
різних соціальних груп; принципи, методи й режими функціонування 
відповідних соціально-політичних систем; форми держави; способи організації 
діяльності громадських організацій; єдність прав і обов’язків громадян). 

Основні концепції демократії: класична, ліберальна, соціальна, 
представницька, плюралістична, елітарна, плебісцитарна, партіципарна й ін. 
Демократичні принципи й процедура підготовки, прийняття й реалізація 
політичних рішень. Форми демократії: безпосередня, представницька, 
професійна. 

Конституція України й демократизація українського суспільства. 
Поняття «держава» та його головні ознаки. Форми правління: монархія та 

республіка. Форми державного устрою: унітарні держави, федерація та 
конфедерація. Функції держави: внутрішні та зовнішні, постійні й тимчасові, 
відкриті й латентні. Різноманітні концепції про державу, її сутність і місце в 
політичній організації суспільства, взаємозв’язок із іншими елементами 
системи. Теорія правової держави. Теорія соціальної держави. 

Конституція України та практичне втілення ідей демократичної, 
соціальної, правової держави. 

Поняття політичної партії. Місце політичних партій в політичній системі 
суспільства. Функції, соціальна база й типологія політичних партій. Партійні 
системи ті їх типологія. Характерні особливості багатопартійних, двопартійних 
і однопартійних систем. 

Формування партійної системи в Україні в умовах перебудови. Типологія 
українських політичних партій. Місце і роль партій в політичній системі 
суверенної України. Вплив законодавства України на розвиток партійної 
системи. Суспільно-політичні організації та рухи в Україні. 

Опозиція та її роль в політичному житті суспільства. Різні види опозиції. 
Місце і роль політичних партій у діяльності опозиції в Україні. 

 
Тема 6. Політична культура 
Розробка Г. Алмондом і С. Вербою понять «сутність політичної культури», 

«структура політичної культури», «типи політичної культури». Політична 
ідеологія як стрижень політичної культури суспільства. Культура політичного 
мислення, її ознаки й прояви. Культура функціонування політичних інститутів 
і способів політичної діяльності. Взаємозв’язок політичної, світоглядної, 
моральної й правової культури. Функції політичної культури. Політичні 
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комунікації. Механізм формування й виявлення суспільної думки. Політична 
культура в умовах ідеологічного плюралізму й багатопартійності. 

Історичні особливості формування політичної культури в Україні, її стан у 
сучасних умовах. Актуальні завдання відновлення й розвитку політичної 
культури українського суспільства в перехідний період. Конституція України 
як нормативна основа ціннісних орієнтацій політичної культури суспільства. 
 

Тема 7. Особистість і політика. Політичне лідерство 
Політична діяльність як спосіб участі суб’єктів у розробці, просуванні та 

реалізації політичних інтересів. Структура політичної діяльності: суб’єкти й 
об’єкти, мотиви й способи їхнього взаємовпливу. Політична влада – основний 
об’єкт політичної діяльності. Форми політичної діяльності (управлінська, 
виконавча, законодавча, судова, контролююча й т.д.). Політична участь: 
сутність, типи, форми. 

Природа й сутність політичного лідерства. Генезис підходів і теорій про 
політичне лідерство (Н. Макіавеллі, Т. Карлейл, Р. У. Емерсон, Ф. Ніцше, Г. Тард). 
Діалектика об’єктивних і суб’єктивних передумов політичного лідерства. 
Взаємовплив і взаємозалежність соціально-політичного середовища, 
розміщення сил, психолого-соціальних і особистісних характеристик 
політичного лідерства. 

Типологія політичного лідерства. Класифікація М. Вебера: традиційні, 
харизматичні, раціонально-легальний типи лідерства. Сутність вождізму в 
політиці. 

Соціальна роль і функції політичного лідера: інтеграція суспільства, 
оптимізація політичних рішень, соціальний арбітраж і патронаж, комунікація 
влади й мас, ініціювання відновлення, легітимація політичного устрою. 
Проблеми формування й функціонування політичних лідерів у сучасній 
Україні. 

 
Тема 8. Економічна і соціальна політика 
Сутність і цілі економічної політики держави. Суб’єкти та об’єкти 

економічної політики. Структура економічної політики (структурна, 
фінансово-кредитна, інвестиційна, соціальна, зовнішньо-економічна, науково-
технічна, податкова, бюджетна політика).  

Сучасна економічна політика України: проблеми та стратегія розвитку. 
Основні законодавчі засади економічної політики України.  

Сутність і специфіка соціальної політики. Завдання соціальної політики. 
Рівні соціальної політики: загальнодержавний (врахування інтересів всього 
суспільства); регіональний (інтереси адміністративної одиниці); місцевий 
(інтереси міста, району, підприємства тощо); локальний (допомога і підтримка 
громадянам, що постраждали від стихійного лиха). Основні напрямки і 
особливості сучасної соціальної політики України.  

Економічні й соціальні засади формування політичних інтересів. 
Економічні й соціальні джерела політичного конфлікту. 
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Тема 9. Політика та етнонаціональні відносини 
Національні відносини як об’єкт політики. Національна структура 

суспільства: нації, національні й етнічні групи. Сучасні теорії націй: історико-
економічна, психологічна, культурологічна та етнологічна. 

Національна політика: цілі, принципи, проблеми. Нація та держава. 
Національний суверенітет. Форми й сутність національно-державних утворень: 
унітарна держава, федерація, конфедерація, співдружність. Культурно-
національна автономія: теорія та практика. 

Національне питання: зміст, сучасний стан, перспективи розвитку. 
Етнонаціональні конфлікти: причини, етапи, шляхи розв’язання. 

Національна свідомість і самосвідомість, їх співвідношення з 
загальнолюдською культурою та цінностями. Національне й націоналістичне: 
критерії розмежування. Націоналізм, шовінізм, патріотизм, інтернаціоналізм. 
Розвиток національної ідеї в політичному житті України. 

Етнополітична реальність сучасної України. Конституція України про 
розвиток української нації та національних меншин у країні. 
 

Тема 10. Світовий політичний процес 
Світовий політичний процес: поняття, суб’єкти, закономірності та 

тенденції на порозі ХХІ століття. Характерні риси й особливості сучасного 
світового політичного процесу: революційні та еволюційні тенденції, 
упорядкованість і спонтанність світового розвитку, демократизація та 
гуманізація міжнародних відносин і людський вимір політики. 

Світова політика як цілісна система. Місце в ній політичних відносин. 
Суб’єкти, види та принципи міжнародних політичних відносин. Новий 
політичний порядок, баланс і гармонізація інтересів у сфері світової політики. 
Діалектика внутрішньої та зовнішньої політики. Модернізація систем 
міжнародних політичних відносин та їхній вплив на розвиток світового 
політичного процесу. Прийняття зовнішньополітичних рішень і способи 
врегулювання міжнародних політичних конфліктів. 

Міжнародні політичні організації та міжнародні політичні відносини. 
Роль ООН й інших міжнародних інститутів у забезпеченні миру, безпеки, 
політичної стабільності і світі. Основні прояви кризи сучасної цивілізації та 
шляхи її подолання. Політичні аспекти глобальних проблем. Роль міжнародної 
політики в їх розв’язанні. 
 Україна в системі міжнародних політичних відносин, її місце в сучасному 

геополітичному просторі. Національні інтереси й національна безпека України. 

Основні напрямки та пріоритети зовнішньополітичної діяльності української 

держави. Роль України в розв’язанні глобальних проблем сучасності. 
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4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
4.1. Структура навчальної дисципліни за формами навчання 

Тема дисципліни 

Обсяг у годинах 
денна форма заочна форма 

повна скорочена повна скорочена 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС 
Тема 1. Суть і роль 
політики та політології як 
науки в житті суспільства 

            18 2    16       

Тема 2. Історія світової 
політичної думки 

            18   2  16       

Тема 3. Сучасні ідейно-
політичні течії 

            19 2    17       

Тема 4. Політичні 
відносини і влада 

            19 2    17       

Тема 5. Політична система 
суспільства 

            19   2  17       

Тема 6. Політична 
культура 

            17     17       

Тема 7. Особистість і 
політика. Політичне 
лідерство 

            17     17       

Тема 8. Економічна і 
соціальна політика 

            17     17       

Тема 9. Політика та 
етнонаціональні 
відносини 

            17     17       

Тема 10. Світовий 
політичний процес 

            19   2  17       

Усього годин / кредитів 
ECTS 

            180/3 6  6  168       
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4.2. Обсяги та структура навчальної дисципліни за навчальними роками  

Форма навчання Вид навчальних занять 
Навчальні роки 

2018/2019 2019/2020 2020/2021 2020/2021 
осінь весна осінь весна осінь весна осінь весна 

Денна повна Лекційні заняття         
Семінарські заняття         
Практичні заняття         
Лабораторні заняття         
Курсова робота (проект)         
Самостійна робота студентів         
Усього годин         

          
Денна скорочена Лекційні заняття         

Семінарські заняття         
Практичні заняття         
Лабораторні заняття         
Курсова робота (проект)         
Самостійна робота студентів         
Усього годин         

          
Заочна повна Лекційні заняття   2 4     

Семінарські заняття         
Практичні заняття   2 4     
Лабораторні заняття         
Курсова робота (проект)         
Самостійна робота студентів   86 82     
Усього годин   90 90     

          
Заочна скорочена Лекційні заняття         

Семінарські заняття         
Практичні заняття         
Лабораторні заняття         
Курсова робота (проект)         
Самостійна робота студентів         
Усього годин         



5. ТЕМИ ЛЕКЦІЙНИХ, СЕМІНАРСЬКИХ (ПРАКТИЧНИХ) 
І ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ 

5.1. Теми лекційних занять 

Тема дисципліни Тема лекції 
Обсяг у годинах 

денна 
форма 

заочна 
форма 

Тема 1. Суть і роль 
політики та політології 
як науки в житті 
суспільства 

Суть і роль політики та 
політології як науки в 
житті суспільства 

 2 

Тема 2. Історія світової 
політичної думки 

Історія світової 
політичної думки   

Тема 3. Сучасні ідейно-
політичні течії 

Сучасні ідейно-політичні 
течії 

 2 

Тема 4. Політичні 
відносини і влада 

Політичні відносини і 
влада 

 2 

Тема 5. Політична 
система суспільства 

Політична система 
суспільства 

  

Тема 6. Політична 
культура 

Політична культура 
  

Тема 7. Особистість і 
політика. Політичне 
лідерство 

Особистість і політика. 
Політичне лідерство   

Тема 8. Економічна і 
соціальна політика 

Економічна і соціальна 
політика 

  

Тема 9. Політика та 
етнонаціональні 
відносини 

Політика та 
етнонаціональні 
відносини 

  

Тема 10. Світовий 
політичний процес 

Світовий політичний 
процес 

  

Усього   6 
 

Лекційний матеріал доступний на навчальному порталі інституту: 
https://edu.htei.kh.ua/course/view.php?id=3781  
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5.2. Теми семінарських занять 
Не передбачені навчальним планом 
 
5.3. Теми практичних занять 
 

Тема дисципліни 
Тема практичного 

заняття 
Обсяг у годинах 

денна форма заочна форма 
Тема 1. Суть і роль 
політики та політології 
як науки в житті 
суспільства 

Суть і роль політики та 
політології як науки в 
житті суспільства 

  

Тема 2. Історія світової 
політичної думки 

Історія світової 
політичної думки  2 

Тема 3. Сучасні ідейно-
політичні течії 

Сучасні ідейно-політичні 
течії   

Тема 4. Політичні 
відносини і влада 

Політичні відносини і 
влада   

Тема 5. Політична 
система суспільства 

Політична система 
суспільства 

 2 

Тема 6. Політична 
культура 

Політична культура 
  

Тема 7. Особистість і 
політика. Політичне 
лідерство 

Особистість і політика. 
Політичне лідерство   

Тема 8. Економічна і 
соціальна політика 

Економічна і соціальна 
політика 

  

Тема 9. Політика та 
етнонаціональні 
відносини 

Політика та 
етнонаціональні 
відносини 

  

Тема 10. Світовий 
політичний процес 

Світовий політичний 
процес 

 2 

Усього   6 

Завдання до практичних занять наведено на навчальному порталі 
інституту: https://edu.htei.kh.ua/course/view.php?id=3781



6. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 
 

Організація самостійної роботи студентів регламентується наступними 
нормативними документами: 

- Положенням про самостійну роботу студентів Харківського 
торговельно-економічного-інституту КНТЕУ; 

- Положенням про організацію освітнього процесу у Харківському 
торговельно-економічному інституті КНТЕУ. 

Основні види самостійної роботи, які запропоновані студентам: 
1. Вивчення лекційного матеріалу. 
2. Робота з опрацювання та вивчення рекомендованої літератури. 
3. Вивчення основних термінів та понять рекомендованої літератури. 
4. Підготовка до практичних занять, дискусій, роботи в малих групах, 

тестування (Матеріали доступні на навчальному порталі інституту: 
https://edu.htei.kh.ua/course/view.php?id=3781) 

5. Підготовка доповідей на наукові семінари, засідання наукових гуртків, 
клубів. 

6. Підготовка з обраної теми доповіді, презентації, проведення власного 
пілотажного  дослідження. 

7. Контрольна перевірка особистих знань, запитання для самоконтролю. 
8. Завдання для самостійної роботи доступні на навчальному порталі 

інституту: https://edu.htei.kh.ua/course/view.php?id=3781 
 
 

7. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ, ПЕРЕДБАЧЕНІ НАВЧАЛЬНИМ 
ПЛАНОМ 

 
Не передбачені навчальним планом 
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8. СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ 
 
8.2. Схема нарахування балів для студентів заочної форми 

навчання 

Навчальні роки 

Поточний контроль 
(максимум 60 балів, мінімум 36) 

Підсумковий 
контроль 

Сума 
Усього у тому числі за темами 

Т
ем

а 
1

 

Т
ем

а 
2

 

Т
ем

а 
3

 

Т
ем

а 
4

 

Т
ем

а 
5

 

Т
ем

а 
6

 

Т
ем

а 
7

 

Т
ем

а 
8

 

Т
ем

а 
9

 

Т
ем

а 
1

0
 

2019/2020 60 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 40 100 
              

 
9. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Для визначення рівня засвоювання студентами навчального 
матеріалу використовуються такі форми та методи оцінювання: 

Поточний контроль: 
- для студентів заочної форми навчання: виконання індивідуальної 

контрольної роботи, участь у аудиторних заняттях, тестування. 
Умовою допуску до підсумкового контролю є виконання програми 

дисципліни «Політологія» і отримання оцінки за індивідуальне завдання  
не менш 36 балів. 

Підсумковий контроль: 
 - для студентів заочної форми навчання: екзамен письмовий. 
 
Організація та проведення контрольних заходів регламентується 

наступними нормативними документами: 
- Положенням про оцінювання результатів навчання студентів 

Харківського торговельно-економічного інституту КНТЕУ; 
- Положенням про організацію освітнього процесу у Харківському 

торговельно-економічному інституті КНТЕУ. 
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10. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА (ОСНОВНА, ДОПОМІЖНА) 
 
10.1. Основна література 
1. Бебик В. М. Політологія: теорія, методологія, практика : Підручник /  

В. М. Бебик. – Київ : МАУП, 2017. – 248 с. 
2. Міжнародні організації : Навчальний посібник / За ред. Козака Ю. Г. 

та інші – Київ : Каравела, 2015. – 440 с. 
3. Муляр В. І. Політологія : Курс лекцій / В. І. Муляр.– Київ : ЦУЛ, 2014. – 

356 с. 
4. Основи політичної науки : Ч. 2. Політичні процеси, системи та 

інститути / За редакцією Б. Кухти. – Львів : Кальварія, 2017. 
10.2. Допоміжна література 

5. Пiча В. М. Політологія : Навчальний посiбник для студентiв вузiв I–IV 
рiвнiв акредитацiї / В. М. Пiча, Н. М. Хома. – 2-е видавництво виправлене i 
доповнене – Київ : Каравела; Львів : Новий Світ, 2010, 2011. – 344 с. 

6. Піча В. М. Політологія. Типові питання та відповіді з лекційного курсу : 
Навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів / 
В. М. Піча, К. М. Левківський, Н. М. Хома. – Київ : Каравела; Львів : Новий 
Світ, 2000, 2002.– 176 с. 

7. Політология : Курс лекцій : Навчальний посібник / Дзюбко І. С., 
Панібудьласка В. Ф., Шемшученко Ю. С. та інші – Київ : Вища школа, 2013. 
– 271 с. 
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